

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 1. kiadás 1955. július 25. 6 óra -- perc

Hegesztődinamóknak mintegy 30 kilogramm rézmetakarítás

i DI/Szb X Szb NJ, Mi 1955. július 25.

A Villamosgép- és Kábelgyárban megszokott gyártmány a hegesztődinamó. Exportálnak is belőle és a megrendelők elégedettek működésével. A szakemberek azonban, hogy lépést tartsanak a technika és a követelmények fejlődésével, időben hozzákezdtek egy újabb típusu hegesztődinamó megtervezéséhez is.

A Villamosipari Központi Kutató Laboratórium kezdeményezésére az érdekelt üzemek szakembereiből mintegy két évvel ezelőtt brigád alakult. A hegesztődinamó fejlesztésével foglalkozó munkabizottság tagjai könyvtárra való szakirodalmat gyűjtöttek össze, s jegyezték ki, hogy megállapítsák: milyen működési elvek alapján kezdjék meg az új gyártmány tervezését. Sorrajárták azokat az üzemeket, ahol hegesztődinamókkal dolgoznak és tapasztalatokat gyűjtöttek az eddig gyártott típus előnyeiről és hátrányairól. A brigád tagjai munkájuk befejeztével kiválasztották a korszerű elveken alapuló hegesztődinamó típusát, amelynek azonkívül, hogy megfelel a megnövekedett követelményeknek, az is nagy előnye, hogy kisebb a súlya. A munkabizottság javaslatainak alapján tavaly az év első felében fejezték be a Villamosgép- és Kábelgyárban az új magyar hegesztődinamó tervrajzait, s az új gyártmány . . . mintapéldányát az idén júniusban szerelték össze. A próbatermi vizsgálatok során megállapították, hogy az újfajta hegesztődinamó tervezői és készítői jó munkát végeztek. A berendezés burkolata az eddigi acélöntvény helyett hegesztett lemezből van. Hűtése korszerűbb az eddiginél, s a gyártásához példányonként mintegy 30 kilogramm rézzel kell kevesebb.

A még hátralévő próbatermi vizsgálatok végeztével az új hegesztődinamót a Vasipari Kutató Intézetben próbálják ki. Ezután elkészül a mintasorozat, s a tervek szerint jövőre megkezdődik a folyamatos gyártás. /MTI/

-o-o-o-

Még az idén befejezik a Klement Gottwald gyár új bölcsődéjének építését

i DI/Szb Szb NJ, Mi 1955. július 25.

A Klement Gottwald Villamosági Gyárban dolgozó munkások gyermekeinek már régebben megkezdték a Jövőház utcai új bölcsőde építését. Az eddigi munkálatok elvégzése után az idén mintegy egymillió forintos költséggel elkészül az új létesítmény, s a tervek szerint december végén át is adják. Az épülő bölcsőde 50 személyes, napfényes épület, s a felszerelése olyan, hogy a kisgyermeknek minden bizonnyal jól érzi magát itt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. július 25.

6 óra 0 perc

Mi újság a mezőgazdaságban?

ö R No Szb Mi

1955. július 25.

Szép termékek a budapesti termelőszövetkezetekben

A cséplés mutatja meg igazán, mennyire hálálta meg a föld a termelőszövetkezeti parasztek egész évi szorgalmas, szakszerű munkáját, s mire mentek a közös gazdálkodással. Több budapesti termelőszövetkezetben már megkezdtek a próbacséplést, s az eredmények szép terméshezarról tanuskodnak. A XVIII. kerületi Szabadság Tsz-ben 21.7, a XV. kerületi Békében 22, a XXII. kerületi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben pedig 26.5 mázsa ez idén az őszi árpa holdankinti átlaga.

Új tsz-előkészítő bizottság alakult Budapesten

A XI. kerületi Kinizsi Termelőszövetkezetet gyakran meglátogatják a környéken lakó egyénileg dolgozó parasztek, s mindig elismeréssel beszélnek gazdálkodásarról, primőrjeiről és szabadföldi nagyhozarru, jólfizető konyhakerti növényeiről. A Kinizsi Tsz példájára több kívülálló elhatározta, hogy közös utra lép. Szorbatón meg is alakult az előkészítő bizottság, s oddig husz egyéni gazda jelentette be, hogy a közös en akar gazdálkodni.

Minden gabonafelesleget az államnak

Bárics Pál hétholdas felsőszentmártoni dolgozó paraszt egyenesen a géptől tett eleget beadási kötelezettségének. Ezenkívül 10 mázsa gabonafeleslege maradt, s ezt mind az államnak adta el. A szabadfelvásárlási áron átadott gabonáért Bárics Pál 2.400 forintot kap, továbbá 2 mázsa korpát hatósági áron. Igénybeveszi a műtrágya kedvezményt is, ami azt jelenti, hogy mintegy 3 mázsa pétisóhoz jut ingyen. Bárics Pál példáját számos dolgozó paraszt követi.

Teljes vasuti szerelvény szállítja a Mezőgazdasági Kiállításra a Bábolnai Állami Gazdaság állatait

A Bábolnai Állami Gazdaság dolgozói gondosan készítik elő állataikat a Budapesten megnyiló Őszi Mezőgazdasági Kiállításra.

/folyt.köv./

Szerkesztőségek figyelmébe!

16 óra 30 perc

Mai B 2-es kiadásunk második bekezdését a bekezdés feletti
alcímmel együtt / Új tsz-előkészítő.... akar gazdálkodni/ vissza-
vonjuk.

x x x

Mai B 9-es kiadásunk második hírének /Közlekedési balesetek/
első bekezdésében az első és az utolsó sorban szereplő név helyesen
Danczer Anália. /MTI/

- - -

1955 július 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1955. július 25. 6 óra 10 perc

/Mi ujság....folyt./ 6 R No Szb Mi

A gazdaságból többi között 10 arabs kancát hoznak fel. Felküldik Budapestre a kettős lipicai, valamint az arabs négyes és ötös fogatot is. A világhírű tenyészlóvakon kívül az állami gazdaság szarvasmarha állományát a Carmen-család képviseli. Ebből az anyát és a tőle származó hat tehenet mutatják be. A sertésgondozók többi között egy berkshirei anyakocát és 10 malacát készítenek elő a kiállításra. A baromfi telepről magyar kendermagos és sárga magyar törzset visznek Budapestre. A Babilnai Állami Gazdaságból olyan sok állat érkezik ősszel a fővárosba, hogy szállításuk egy teljes vasuti szerelvényt vesz majd igénybe. /MTI/

-o-o-o-

Új mozdonysebességnérő órát készítenek az Óragyár dolgozói

i Bgy/dg Szb N. Mi

1955. július 25.

A gőzmozdonyok igen fontos tartozékát, a sebességnérő órát, a magyar ipar eddig is gyártotta, de csak kis mennyiségben és meglehetősen elavult típust. Ezért ebből a cikkből behozatalra is szükség volt.

Az Óragyár dolgozói most újrendszerű mozdonysebességnérő óra prototípusát készítették el. Az új készülék korszerűbb és jóval kisebb az előzőnél. Jövőben a gyár a belföldi szükségleten túl a belföldi megrendelésekre is szállít majd. A korszerű mozdonysebességnérő óra gyártását 1956 elején kezdik meg. /MTI/ / ki vi I

-o-o-o-

B 4. kiadás

1955. július 25.

6 óra 15 perc

Új könyvek a Magvető harmadik negyedévi kiadói tervében

i AKV Szb Li Mi

1955. július 25.

Fél éve kezdte meg működését a Magvető, a Magyar Írók Szövetségének könyvkiadója. Az olvasóközönség körében rövid ~~idő~~ idő alatt is nagy sikert arattak izléses kiállítású, széleskörű témaválasztású, irodalmi értékű kiadványai. Így többi között az Ünnepi Könyvhét egyik legnépszerűbb könyve volt a "Virágom, virágom" című magyar szerelmes vers gyűjtemény.

A kiadó a harmadik évnegyedben is számos olyan könyvet jelentet meg, amely méltán tarthat igényt a közönség érdeklődésére. Már megjelent Cseres Tibor "Fergeteg fia" című elbeszélés kötetete dolgozó parasztságunk mai életéről és Tomás de Iriarte "Irodalmi mesék" című csempelődő, tréfáshangu klasszikus tanítóese - és versgyűjteménye a XVIII. század Spanyolorszagáról, valamint Antalfy Gyula "Magyar évszakok" című könyve Magyarország legszebb tájainak a négy évszak szerinti művészi leírásáról. A Magvető adja ki a jövő hónapban Szabó Pál kétszeres Kossuth-díjas nagyszabású paraszttárgyú regényét "Harangoznak" címmel, Tersánszky J. Jenő Kossuth-díjas "Egy biciklifék története" című kalandos, érdekes írását, Barabás Tibor Kossuth-díjas lírai életrajz-regényét Beethovenről, Dutka Akosnak, Ady Endre kortársának "A holnap városa" című színes korrajzat Nagyváradról, a "Holnap" antológiá meg születéséről, Ady és Léda szerelméről.

Ugyancsak a harmadik negyedévben jelenik meg Oravocz Paula, a "Kócós" című nagysikerű regény írójának "A Petri család" című, az 1946-1947 években a János-kórházban játszódó társadalmi regénye. Lajtor Ottó "Idők rostáján" című új regénye, a 30-as évek magyar társadalmáról, az illegális kommunista mozgalom epizódjairól fest irodalmi értékű képet.

Megjelenik Juhász Ferenc Kossuth-díjas "Versék" című gyűjteménye, Takács Imre fiatal parasztköltő "Zsellérek unokája", István Larián "Tájak" című verseskötete és Szabó Lőrinc szonettgyűjteménye.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. július 25. 6 óra 20 Perc

/Uj könyvek....folyt./ i AKV Szb Li Mi

A gyorsan népszerűvé vált "Vidám könyvek" sorozatban adják ki Tabi László "Humorban pácolva" című humoreszk-kötetét, Jékely Zoltán "Felséges barátom" című vidám regényét, a kolozsvári kispolgárokról, továbbá Lajju Lassila "A kölcsönkért gyufa" című, a finn parasztok életéről szóló humoros regényét.

A "Magyar Könyvtár" sorozat új kötetei ebben az évnegyedben: Ujfalvi Sándor emlékiratai a reformkori Erdélyről, Domby Márton "Csokonai élete" című gyűjteményes kötete, - amely a kortárs által írt életrajzi vázlaton kívül egykoru irásokat is tartalmaz Csokonairól - és Bornemissza Péternek, a magyar irodalom XVI. században élt uttorójának válogatott írásai. /MTI/

-0-0-0-

Édességkiállítás

i KL/dg Szb NL Li

1955. július 25.

A Budapesti Fűszerértékesítő Vállalat édességkiállítást rendezett a kereskedelem részére. Mintegy százféle csokoládé-készítményt mutattak be. Ezeket részben már gyártja az ipar, részben pedig a megrendelésektől függően a kívánt mennyiségben fogja gyártani. Eltérően az előbbi évek szokásától az új készítményeket sokkal szebben csomagolták; celofánzacskók helyett festéssel díszített staniolpapírba göngyölték a különböző figurákat. /MTI/

-0-0-0-

Játékosonak-versenyt rendeznek 6-12 éves gyermekeknek a városligeti tavon

i Sz/Szb Szb NL Li

1955. július 25.

A Játéktervező Intézet ötletes módon mutatja be egyik új játékát, a műanyagból készült felhuzható csónakot. Hat-tizenkét éves gyermekeknek július 28-án délelőtt 10 órakor a városligeti tavon rendeznek csónakversenyt. Az egyidős gyermekek tízes csoportokban rajtának majd a csónakokkal. Az első között célbérőket és csónakkal jutalmaznak. A verseny helyszínén árulják is az újfajta játékot. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1955. július 25. 6 óra 25 perc

Készítik az első mozgó fogászati ambulanciát

i Bgy/EL Szb NJ, Li 1955. július 25.

A vidéki egészségvédelmi hálózat kiszélesítésére a Budapesti Orvosi Műszergyár műszaki fejlesztési osztályának dolgozói készítik az első mozgó fogászati ambulanciát. Az IKARUS által gyártott autóbust a legújabb fogászati berendezésekkel látják el. A műszerekhez az áramot - ahol villany nincs - a gépkocsihoz kapcsolt áramfejlesztő szolgáltatja. Gondoskodtak arról is, hogy a gépkocsiban a hőmérséklet - függetlenül az időjárástól - egyenletes legyen.

A minta típus elkészülte után a mozgó fogászati ambulancia első husz példányának gyártását előreláthatólag már 1956 első felében megkezdik. /MTI/

-0-0-0-

Repülőgéppel szállítják a gyümölcsben szegény vidékekre a primőröket

i KJ/dg Szb NJ, Mi 1955. július 25.

Az Országos Csemegekereskedelmi Igazgatóság hasznosított útját vezetett be. Az ország csaknem valamennyi vidékére - főként olyan helyre, amely gyümölcsben, zöldségben szegényebb - repülőgéppel szállítják a primőröket. Pécsről például, ahol a legújabb öszibarack terem, Győrbe, Szombathelyre, Kaposvárra, Miskolcra és Debrecenbe szállítanak repülőgéppel. Az áru így fél nap alatt érkezik rendeltetési helyére és olyan frissen, mintha csak akkor szedték volna a fáról. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. július 25.

6 óra 30 perc

Hirek a budapesti fiatalok életéből

i % HI/Sab/Bné KC Mi

1955. július 25.

A Ganz Vagon- és Gépgyár üzemi bizottsága és DISZ-bizottsága július 25-én délután nagyszabású ifjúsági kulturális- és sportünnepélyt rendez. A műsorban fellép a gyár fuvószenekara, férfi- és vegyeskara, továbbá a színjátszócsoporthoz, amely rövid jeleneteket ad elő. A sportbemutató során tornászok, ökölvívók és birkózók mutatják be tudásukat.

X X X

A Klement Gottwald Villamosági Gyár DISZ-szervezete Ságvári Endrének, a magyar munkásmozgalom nagy mártirjának emlékeztetésére július 27-én, szerdán délután ünnepséget rendez a gyár műszaki klubjában.

X X X

A DISZ II. kerületi bizottsága tiszteletére rendezett versenyben a VIII. kerületben a Ganz Vagon- és Gépgyár DISZ-szervezete lett az első, s ezzel megnyerte a kerületi DISZ-bizottság által felajánlott ezüstserleget. /MTI/

Új uttörőtábor nyílik a II. kerületben

i HI/M/Bné KC Mi

1955. július 25.

A II. kerületben, a Várhalom utcai volt Ebner kastély festői szépségű parkjában új uttörőtábor épül. A pajtások nyaralóhelyének megvalósítását nagy szeretettel károlták fel a kerület üzemei. A Klement Gottwald Villamosági Gyár fiataljai a tábor beköltését vállalták; a melléképületek megépítése és a szerelési munkák elvégzése pedig a kerületi mélyépítő, vízvezeték- és fűtésszerelő vállalatok dolgozóinak segítőkészségét dicséri. A vállalt társadalmi munka értelmébe megközelíti a 200.000 forintot. A táborhoz tartozó helyiségek jórészt készen vannak, néhány nap múlva 350 pajtás kezdheti meg az üdülést. A tábor a jövő évben tovább bővítik, többi között uttörőházat építenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. július 25.

6 óra 35 perc

Augusztus 1-re elkészül a csepeli új motorbejárató pálya terve

i KF/Szb/B.é NL Mi

1955. július 25.

Az Ut-, Vasutervező Vállalat az RM Műveknek a Közép-európában egyedülálló új létesítmény: motorbejárató pálya terveit készíti. A nyolc méter széles, 380 méter kerületű motorbejárató pályán óránként 70 kilométeresre fokozhatják a motorok sebességét.

A tervezéssel augusztus 1-re készül el az UVATERV és még ebben a hónapban megkezdődnek az építés földmunkái is. Az új motorbejárató pályát a Betonutépítő Vállalat építi. /MTI/

Hirek a főváros illetékből

i L/Tz/B.é KC Mi

1955. július 25.

Korszerűsítik a XIV. kerületben a Május 1. ut 9-11. szám alatt a Gernckélelmezési Vállalat konyháját. Az építkezés befejeztével a vállalat négyezer gernckélelmezővel állhat majd rendelkezésére. /MTI/

x x x

Zöldszelvényező pavilont állított fel a környékbeli lakosság kérésére a II. kerületi tanács a Keleti Károly utca és a Martirók utja sarkán.

x x x

A XVIII. kerületben a Kossuth Lajos téri szabadtéri színpadon július 28-án, este 8 órai kezdettel a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erőművelésével kitüntetett Művészegyüttese hangversenyez "A 'könyvnyű zene szárnyain" címmel.

Először a "Hegedűm" a címe a Fővárosi Népi Zenekar hangversenyének, melyen Dankó Pista legszebb dalaiival szórakoztatja a közönséget, július 30-án este fél 8 órai kezdettel a Kossuth Lajos téri szabadtéri színpadon.

xx x

A XIX. kerületi tanács szabadtéri színpadán július 28-án este fél 9 órai kezdettel "Az élet keletkezés" címmel ismeretterjesztő előadást rendez. Utána tudományos kisfilmet vetítenek, majd ezt követően bemutatják "Az élet nevében" című szovjet filmet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. július 25.

6 óra 40 perc

Szövetkezeti bolt nyílik az újfajta háztartási cikkek árultására és bemutatására

i Sz/Szb/Bné NL Mi

1955. július 25.

A Háztartási és Főntömegcikk K szitő KSZ a Visegrádi utca 12 szám alatt a jövő hónap elején nyitja meg első üzletét. A szövetkezet itt bemutatja és árúsítja új gyártmányait. Az üzletet úgy rendezik be, hogy vétel előtt a vásárlók kipróbálhassák a különböző háztartási eszközöket és meggyőződhetnek azok jó minőségéről. A szövetkezetben készülő újdonságok közül árúsítják majd a háztartási robotgépet és az elektronos gázvujtót is. /MTI/

Közlekedési balesetek

i KF/Szb/Bné NL Mi

1955. július 25.

Danczer Anália háztartásbeli a Margit hídon - a szigeti bejáró közelében - csúcsforgalmi időben az eluljáró helyett az uttesten akart átszaladni a tuloldatra. Az arra jövő motorkerékpár vezetője nem számíthatott erre és bár fékezett, balesetet nem tudta elkerülni. Danczer Anália életét veszítette.

x x x

Csucs András 15 éves tanuló a IV. kerületi Szilgyi utcában fel akart ugrani a teljes sebességgel haladó 90-es jelzésű villamosra. Az ugrást elvettette és visszacsúszott. A könnyelmű fiatal súlyos sérüléssel szállították kórházba. /MTI/

A "Rosin the Bow"

i F-/Tr/Bné Li Mi

1955. július 25.

című haladó amerikai táncművészeti folyóirat rendszeresen foglalkozik a különböző népek zenéjével és táncművészetével. A lap már több alkalommal közölt cikket és fényképet a magyar néptáncművészetéről, legutóbb pedig arról értesítette a Kulturális és Néptánc Intézetet, hogy külön magyar kiadást szándékozik megjelentetni. A Kulturális és Néptánc Intézet népdalgyűjteményeket, néptáncleírásokat, fényképeket és egyéb kulturális kiadványokat küldött a "Rosin the Bow" szerkesztőségének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1955. július 25. 6 óra 45 perc

Az Inotai Erőmű dolgozóit és a SZOT-üdülők lakóit szórakoztatja nyári műsorával a Vasas Szakszervezet Központi Együttese

MTI Tom/Ds/Bnó Li Mi 1955. július 25.

A Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezete Központi Együttese, Zene és Táncegyüttese vidékre utazik, hogy nyári műsorával szórakoztassa az üzemek dolgozóit és a SZOT-üdülők lakóit.

Augusztus 6-án az Inotai Erőművet látogatják meg, augusztus 13-án a debreceni Lenin-parkban lépnek fel, 14-én pedig a Hajdúsabodai üdülőket szórakoztatják. Augusztus 20-án Siófokra utazik a 170 tagú együttes, hogy az alkotmány ünnepén, a magyar tengerpartján üdülő dolgozóknak mutassák be műsorukat.

Az énekkar többi között a következő kóruszámokat adja elő vidéken: A "Fel vörösök" kezdetű régi forradalmi dal, "Ha dalba kezdünk", "Bus a tócsa", "Szallj te büszke ének", "Kovács dal", "Csipogók" című és a "Nabucco"-kórust. A szimfonikus zenekar Erkel "Pártfogás"ját és Kodály "Hary István"ját adja elő. Ezenkívül ellátják az ének és táncsoport, valamint a szőlők zenei kíséretét. A szőlők listák népszerű operadriákkal szerepelnek. A tanckar román leánytáncot, magyar néptáncokat, a "Saj veres az ég lefele" című lírai tánckompozíciót, valamint az "Erdei idill" című játékos táncjelenetet tűzte műsorára. /MTI/

Négy szövetkezeti lakóház épül a Fehérvári ut és a Bártfai utca sarkán

MTI SZB/Ag/Bnó NL Mi 1955. július 25.

Budán, a Fehérvári ut és a Bártfai utca sarkán, a 43.sz. Állami Építőipari Vállalat dolgozói négy szövetkezeti lakóházat építenek.

A háromemeletes épületekben összesen 70, egy-kétszobás összkomfortos, franciastílusú lakás lesz. Az építőipari brigádok közül különösen a technikai hallgatók tűnnek ki lendülettel, jó munkájukkal, akik két épületnél a földszinti földet helyezik, a másik kettőnél pedig a földmunkát és a pincefal falazását végzik.

A csinos lakóházakat a jövő év első negyedében adják át a dolgozóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. július 25.

6 óra 50 perc

Budapest ékessége: a Margitsziget

i I./Bás KC Mi

1955. július 25.

Magyarország fővárosának ékessége a Margitsziget. Sokan gyönyörködnek benne, de csak kevesen tudják, hogy mennyi érték van a szigeten. Ritkaságszámú, évszázados fák állnak őrt a történelmi múlt emlékei felett. Gyógyforrás fakad földjéből, rózsaligete messzi földön híres.

A fasiszta háború

nagy pusztítást vitt véghez a szigeten. 60 vagon roncsfát vágta ki és szállították el a szigetről. Vélamennyi fenyő tönkrement. Szét-dúlták a rózsaligetet, lerombolták az Ybl Miklós tervezte fürdőt, elhordták a szállodának még az ablakfáit is.

Középeurópának legszebb platánfája

egy több mint 150 éves faóriás az Allami Operaház színpada mögött áll. Hatalmas lombkoronája több emelet magas. A gyönyörű platánfa csodálatosképpen nem sérült meg a háború alatt.

Arany János híres tölgyfái, amelyek alatt Toldi költője legszebb költeményeit írta, már nem voltak ilyen szörnyesek. Huszonöt tölgyfát pusztított el a háború és csak tíz maradt meg belőlük.

A 300 éves nyárfák

és a 150 éves gesztenyék túlélték a háborút. Növekedik az alsó-szigeten a kékvirágú Paulóvnia Imperialis. Évről-évre szebbek lesznek a szigetet ritka fái; a balzsamfa, a tulipánfa. A górnakjétszótér mellett áll az árbrafa, ha kis tonyérnyi leveleit összedörzsölik - fűszeres illatot kel. Vörbüköny, őriási fekete-diófák és görösös, szuróslevesű tiszafák teszik teljessé a ritka gyűjteményt.

Az értékes fákat nemcsak építik, hanem gyógyítják is. Az idén 50 idősébb fát "plombáltak be", kitisztították, kikoparták a korhadó törzsüregeit, és cementet töltöttek bele. A fák azóta egészségesen növekednek, lombosodnak.

5.500 facsometét

ültettek a felszabadulás óta, köztük 2.500 fenyőt és 3.000 platánt, ostorfát, kőriszt.

1955. július 25.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. július 25.

6 óra 55 perc

/Budapest ékessége.....1.folyt./ i I./Bé KC Mi

Negyedmillió szinpompás virágot ültettek ki az idén a virágágyakba. Kísérleti virágágyakat is létesítettek, ezekben azt próbálják ki, milyen virágok bírják leginkább a szárazságot. A szárazságtűrő virágágyakban az embermagasságra nőtt rózsaszínű, sárga és fehér mályvák díszlenek.

A rózsakert szebb, mint valaha

Háromszor akkora területen, mint a felszabadulás előtt, 60 fajta rózsavirágzik, köztük a sötétpiros "Crimson Glory." Legújabb a hajnalrózsaszínű "Béke" rózsza. 4.000 rózsatő pompázik a rózsakertben: nemrég ültettek ki 850 magastörzsű rózsafát is.

A sziget dísz

a zenélő kut.

A haboru ezt is tönkretette, most újjáépítették. A kutnak építészeti része már rendben van, július 15-én fejezték be a restaurált Neptun Órászobor beállítását. Az Órászervezet helyreállítását augusztus 20-ára tervezik. A zenélő részhez szükséges magnetofon későbbi beszerzése és beépítése érdekében is történt intézkedés.

A szigeten ma nemcsak évszázados fák, pázsitos térségek, virágágyak és rózsafutások. Indokolatlanul sok épület is áll itt. díszlenek.

Jóból is megárt a sok

A Mátyászigeten ma a következő sportlétesítmények vannak:

Úttörő Sporttelep, MHK-pálya, a Belügyminisztérium Sporttelepe, a Budapesti Építők Sportköre, teniszpályával és csónakházzal. A Budapesti Honvéd Sportkör teniszpályával, a Dózsa Teniszstadion, a Közlekedésiügyi Minisztérium Sporttelepe, a Mélyépítő- Középterv- Úvatervek teniszpályái, az OTSB sporttelepe. A Vörös Meteoroknak három helyen van üdülője és sporttelepe.

A sportuszodaat egész évben, a Palatinus strandot pedig nyáron a dolgozók ezrei keresik fel.

Szórakozóhelyek:

az Állami Operaház színpada, a Hlajkovszkij színpad, a Vörösmarty Sza-

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. július 25.

7 óra -- perc

Budapest ékessége....2.folyt./ i Im/Bné KC Mi

badtéri Színpad és a szabadtéri mozi. Hiba az, hogy a mozi és az opera előadásai zavarják egymást, ha zenés filmet adnak, az behallatszik az opera nézőterére, a nagyobb operaelőadások pedig drámailag szólnak közből a legnevetetőbb filmvigjátéknál. A Hajakovszkij Színpadot a szíszíves romok mellé építették. Kiirtották a cserjéket, a pázsitot, felverték a környék esődjét.

Enni és innivalót

is kapni a szigeten, nemcsak a margitszigeti Nygyszállóban, hanem a Kiszióban és a Rózsakert éttermekben. Melleztük az Éttermi és Büfé Villalat három irusítóhelyen már ételt-itelt, de van egy KÖZERT édes-ságvilón, sőt egy dohanybolt is.

A sziget üzemeltetésével kapcsolatos létesítményeken - például a Viztornyon kívül - meg kell említeni a szikvizüzemet, a Dísznövénytarnelő Villalat kertészeti részét és a Margithid lejárójánál a Víznyelők fejlesztésével kapcsolatos felvonulási épületeket is. Összesen 40, különböző létesítmény van a szigeten.

Több helyen felmerült már a dolgozóknak az a sokat hangzott ki kívánság, hogy a Margitszigeten kevesebb létesítmény is nagyobb esend legyen. Utóbbihoz azonban Budapest népének is hozzá kell járulnia, mert nem mindenki előtt világos, hogy a sziget nemzeti vigyon, amelyre mindenkinek egyformán vigyaznia kell.

A Hazafias Népfrent

II., III. és XIII. kerületi bizottsága éppen ezért a következő felhívást intézte a Margitsziget látogatóihoz:

"Amikor a Margitsziget árnyat adó évszázados fái friss életet lehelő, gyönyörű virágoi között, vagy útató forrása vizében keresel felfrissülést, tölén már nem is gondolsz arra, hogy egy évtizeddel ezelőtt a fasiszta horda letarolta büszkeségünket, szeretett szigetünket.

Szorgos munkásközöknek köszönhetjük, hogy a Margitsziget ma teljes pompájában várja látogatóit.

A látunt világban csak magas belépődij mellett léphettél a szigetre, míg ma enélkül élvezheted minden szépségét.

A sziget mar a te tulajdonod!

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955. július 25.

7 óra 05 perc

/Budapest ékessége....3.folyt./ i Im/Bné KO MI

Ezért becsüld meg a dolgozókat, akik azon munkálkodnak, hogy széppé, kellemessé tegyék a pihenésre szánt órédát. Vigyázz a sziget szépségére, mert ezzel szorgos kezek munkáját, a nép vagyonát becsüld meg és ezzel magadnak és dolgozó társaidnak sok-sok szépséget, örömet szerezhetsz.

Légy a sziget jó barátja is!

Barátságodat ezernyi szépséggel fogja meghálálni a mi Margitszigetünk."

A felhívást plakátokon a hiófőknél, a sziget bejárati-
nál függesztik ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955. július 25.

7 óra 10 perc

Új madártelelőt építenek az Állatkertben

i Bc/HM/Bné Li P

1955. július 25.

Az Állatkertben lévő trópusi gázlómadarak és a hazai vándormadarak megfelelő téli elhelyezésének biztosítására új madártelelőt építenek. Az építésnél arra törekedtek, hogy a madaraknak minél otthonosabbá tegyék a környezetet. Az épületben kilenc tágas madárhelyiség lesz, 20-60 centiméter mélységű vízmedencékkel. Itt kapnak otthont tölire a flamingók, pelikánok, marabuk, a különböző daru-, kócsag-, gémfajták és más madarak.

A madárhelyiségek és a folyosó tetőzetét szintkülönbséggel építették. Világítást a madárfülkék feletti üvegablakos tetőn át kap az épület. Ez azért is jelentős, mert így a ketrecek erősebb megvilágításban lesznek mint a folyosó, ahonnan a nézők szemlélnek a madarakat. A tapasztalat szerint ez a fénykülönbség jó hatással van a madarakra, csökkenteni féltékenységüket.

Az épület fűtési- és légcserélő berendezése állandóan megfelelő hőmérsékletű, friss, oxigéndús levegőt biztosít télen a ház lakóinak. Az új madártelelő, amelyet a Fővárosi Építő Vállalat épít, - előreláthatólag a harmadik negyedév végére készül el. /MTI/

Művészek juliálisa az Engels téren

i MS/Tr/Bné Li P

1955. július 25.

A Százados uti művésztelep tagjai a Képzőművészeti Alap Kivitelező és Iparvállalatának MSZT szervezetével közösen hangverseny-nyel egybekötött juliálist rendeznek július 30-án este 8 órai kezdettel az V. kerületi Engels téri kulturóthton kerthelyiségben. A hangversenyen közreműködnek Svéd Sándor, dr. Palló Imre, Székely Mihály, Osváth Julia Kossuth-díjas kiváló művészek, Udvardy Tibor érdemes művész, Tokács Paula, Szilvássy Margit, Tiszay Magda, Sárdy János, a Magyar Állami Operaház művészei, továbbá Garai György hegedűművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze és Hajdu István zongoraművész.

Este megfózik a hagyományos "szobrász-halászlé", majd tánc következik. /MTI/

A Beszterce ostroma

1955. július 25.

oimii Mikszáth regényből készült magyar film felújítását nagy érdeklődéssel fogadta a közönség. Misorra tűzesc 600.000 néző tekintette meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1955. július 25.

10 óra — perc

Madárvonulások a Fehértón

i Vid R/Fd No Mi

1955. július 25.

A Szeged melletti Fehértó védett területén megkezdődtek a nyárvégi nagy madárvonulások. A tavasz óta ezerszámra itt fészkelő danka-sirályok már felnevelték fiókáikat, s most délebbre vonulnak. Beretzky Péter ornitológus, a Fehértó-kutató munkaközösség vezetője, csaknem ezer sirályt gyűrűzött meg, hogy a madarak útjáról a madártani intézetektől majd pontos értesüléseket kaphasson.

A távozók helyébe északról újak jönnek. Az "előőrsök": a tavi gankók és a fekete-pottyos kormoscankók már megérkeztek Skandináviából. Ugyancsak északról jöttek a heringsirályok és a szép tollazatu ezüstsirályok. Az új vendégek a védett területen bőséges táplálékra és nyugodt otthonra találhatnak. /MTI/

A Kulturkapcsolatok Intézete segíti az ausztráliai Bartók Társaságot

i Fm/Tr/Fd Li Mi

1955. július 25.

A Kulturkapcsolatok Intézete több Bartók-hanglemezt és kottát, továbbá más magyar zeneműveket, népdalfüzeteket és fényképeket küldött az ausztráliai Sidneybe, ahol néhány hónappal ezelőtt Bartók Társaság alakult. A társaság vezetője N. Solas zongoratanárnő, aki nagy lelkesedéssel dolgozik azon, hogy Bartók Béla műveiből minél több hangversenyt és előadást rendezzenek, s hogy tanítványai minél jobban megismerjék a nagy magyar zeneszerző munkásságát. /MTI/

L

B 17. kiadás

1955 július 25

13 óra 15 perc

A jászberényi járás tanácsai a termelészövetkezetek népszerűsítéséért

i Vid HA TI KM

1955 július 25

A jászberényi járásban nagy gondot fordítanak a tanácsok a termelészövetkezetek népszerűsítésére. A legjobban dolgozó tsz-ek életéről fényképeket készítettek, amelyeket a községek földműveszövetkezeti boltjainak kirakataiban helyeztek el. A fényképek egy-egy tsz új épületeit, állatállományát, kiváló növényápoló brigádját, szépen fejlődő terményeit mutatják be. A tanácsok kiutatókat is készítettek, amelyekből kitűnik, mennyivel több jövedelmet biztosít a dolgozó parasztnak a társasgazdálkodás. Összeszámlálták például, hogy a járásban hány tsz tag vett már házat. Ezeket az adatokat a tanácstagok rendelkezésére bocsátották, hogy amikor a választóikkal a szövetkezesről beszélgetnek, számokkal, tényekkel is tudjanak érvelni. A tanácsok munkáját nagymértékben segítik azok a dolgozó parasztnak, akik csak nemrégiben választották a közös gazdálkodást. Ezek az új tsz tagok elmondják a még egyénileg gazdálkodóknak, miért léptek be a tsz-ekbe, s mi a tapasztalatuk.

Mindezek nagy szerepet játszottak abban, hogy a Kiszponti Vezetőség márciusi határozata óta a járásban hét I-es típusú tszcs és egy mezőgazdasági termelészövetkezet alakult.

A Jászberényi Járási Tanács mezőgazdasági osztálya a tsz-ek további népszerűsítésére augusztus 20-án a járás három községében mezőgazdasági kiállítást rendez. A kiállításokra a termelészövetkezetek legszebb terményeiket, állataikat viszik majd el, hogy az egyénileg gazdálkodók itt is láthassák, mennyi előny származik a közös gazdálkodásból. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1955. július 25. 14 óra 25 perc

Felelősségre vonják a kötelelőmulasztó gépállomási igazgatókat

k FM KA/Pd No KM

1955. július 25.

A mezőgazdaság legdöntőbb feladata most a kenyérgabona minél kisebb veszteséggel történő, gyors betakarítása. Minden órai mulasztás, munkakiésés csökkenti az ország kenyereit.

Amikor dolgozó parasztságunk, a gépállomások legjobb dolgozói éjt-napot egyé téve harcolnak minden szem gabonáért, akadnak olyan vezetők is, akiknek nem fontos a nép kenyere, nem sürgős az aratás.

Szédely Károly, a Mezőkovácsházi Gépállomás igazgatója nem törődött azzal, hogy a gabona pereg, nem ellenőrizte a kombájnok és az aratógépek munkáját. Hanyagságának, közömbösségének következménye, hogy a kombájnok július 20-ig, - az aratás kellős közepéig -, tervüket mindössze 18 százalékra teljesítették. A tervezett 1050 hold gabonából mindössze 190 holdat arattak le. Az aratógépekre 1950 hold aratást terveztek, de július 20-ig ezek is csak 598 holdat arattak le.

Az - . igazgató felelőtlen munkáját bizonyítja a tavaszi kampányban történt elmaradás is. A gépállomás tavaszi kampánytorve 4.530 hold traktormunka volt, s ebből csak 3.173 hold munkát végeztek el. A tavaszi talajmunka-tervet mindössze 58 százalékra teljesítették.

Szédely Károly nem törekedett a többtermelésre sem, sőt akadályozta azt. Tavasszal például aláírást gyűjtött, hogy a termelőszövetkezetek nem kívánják a kukorica négyzetes vetését.

Sulyos mulasztást követett el Balatincez János, a Ladi Gépállomás igazgatója is. Az öt aratógép és a négy kombájn aratási terve 1.260 hold; a teljesítés július 20-ig mindössze 24,6 százalék. A négy kombájn július 20-ig összesen 65 hold, az öt aratógép 245 hold aratást végzett.

A gépállomás igazgatója nem készült fel az aratásra. A gépeket hanyagul javították ki. A szuloki Kossuth Termelőszövetkezetbe például olyan cséplőgépet küldött, amelyet a tsz tagoknak fél napig kellett javítani, hogy megkezdhessék a cséplést.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955. július 25.

15

óra - perc

/Felelősségre vonják a kötelelőmulasztó...folyt./FM KA/Fd No KM

A géppel gyakorlatlan fiatal kombájnoszt küldött, aki naponta csak 1-2 holdat tudott learatni, az ellenőrzést elmulasztotta, segítséget nem adott.

A gépállomás a növényápolási tervteljesítésben is igen elmaradt. Amikor a megye gépi növényápolási tervét 105.7 százalékra teljesítette, a Ladi Gépállomás csak 63.6 százalékos teljesítményt ért el. Tarlóhántási tervét mindössze 1.5 százalékra teljesítette. A gépállomások sorrendjében az elvégzett munka alapján az utolsóelőtti helyen áll.

A földművelésügyi miniszter a Mezőkovácsházi és a Ladi Gépállomáson tapasztalt súlyos mulasztások miatt Szédely Károly és Balatinoz János gépállomási igazgatókat azonnal hatállyal felmentette állásukból és felelősségrevonásukra megtette a szükséges intézkedést. /MTI/

lakó
Uj korszerű telepet terveznek a rudabányai vasércbányászok
részére

i Vid Fd Vg Mi

1955. július 25.

A rudabányai vasércbánya környékén a régi bányatelep és az egykori falu mellett a bányász-sajátbányászokból már új lakótelep keletkezett. A bányásztelep felfejlesztése során most többmillió forintos beruházással még egy bányász lakótelep épül, ahol erős szobás bányásztelepben száz vasércbányász család kap kényelmes otthont. A gyermekek elhelyezésére napköziotthont és bölcsődét is építenek.

A miskolci tervezőiroda munkaközösségének tagjai megfogadták: az V. magyar bányásznapra elkészítik a lakótelep tervét. Ezzel köszöntik a 75 éves rudabányai vasércbánya dolgozóit. /MTI/

11 óra 51 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 18-19. kiadásainkon megjelent "Felelősségre vonják a kötelességmulasztó gépállomási igazgatókat" című közleményünket teljes egészében visszavonjuk.

Helyette a B 47-48. kiadásainkon jelent meg új közlemény. /MTI/

1955. július 25.

- - - -

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 2o. kiadás

1955 július 25

14 óra 10 perc

A bányásznapiig terven felül ezer tonna szenet termelnek a két Gornyak kombájnnal a kondói bányüzemben.

i Vid Vg TI Mi

1955 július 25

A Borsodi Szénbányászati Tröszt kondói bányüzemének keleti frontfejtésén dolgozó Gornyak kombájn július 25-ig mintegy 1.500 tonna szenet termelt. A nagyszerű szovjet gépet kezelő brigádok a géppel jövesztett szén fűtőértékét 80 kalóriával emelték. Ugyanakkor az egy főre eső termelést mintegy 40 százalékkal fokozták - a kézi frontfejtéshez viszonyítva.

A bányüzem keleti szénmezőjében dolgozó másik kombájn, a vetődések miatt júliusban nem dolgozott. A kombájnos-brigád tagjai azonban vállalták, hogy kézi fejtéssel viszik előre a frontot mindaddig, amíg a vetődéseket át nem harántolják. Kemény megfeszített munka következett. Nemcsak a terv teljesítésén volt a hangsúly, hanem azon is, hogy mihamarabb munkába állithassák ismét a gépet. A bányászok erőfeszítését siker koronázta. Hétfőn már megkezdték a másik Gornyak kombájn felszerelését az új munkahelyre.

A Gornyak-kombájn kezelő "kombájnos-brigádok" megfogadták: az V. magyar bányásznapi tiszteletére terven felül ezer tonna szenet termelnek a két nagyszerű szovjet fejtőgéppel. /MTI/

- - -

Megkezdték Salgótarján új városnegyedének építését

i Vid Vg TI Mi

1955 július 25

Salgótarján régi vásárterén a napokban fogott hozzá a Nógrád megyei Építőipari Vállalat egy 24 lakásos épület alapjainak elkészítéséhez. Ezzel a város több éves lakásépítési programja alapján megkezdődött Salgótarján új városnegyedének építése. Az idén még további hetven lakás alapjait rakják le, s a jövő év végéig 211 lakást bocsátanak a dolgozók rendelkezésére. Két év alatt ötszázra növelik a vásártéren épülő új lakások számát. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1955. július 25.

1 óra - perc

Időjárás jelentés

§ Fd Mi

1955. július 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1955. július 25-én, hétfőn délben:

Mérsékeltlen meleg idő

A skandináv anticiklon keleti oldalán élénk északi széllel, záporokkal hűvös levegő nyomul dél felé. Uzzelszenben a Szovjetunióban a Volga folyó és az Ural hegység közötti területeken délről meleg levegő áramlik észak felé.

Hazánkban vasárnap a déli órákban megélénkülő északnyugati széllel megindult a kissé hűvösebb levegő beáramlása. A hőmérséklet általában 25-28, de Békéscsabán és Debrecenben 29, Nyíregyházán 30 fokra emelkedett. Északra 14-17 fokra hűlt le a levegő. A déli és északkeleti megyékben ismét voltak zivataros esők. Zalalövön 28, Sikklóson 29 milliméter esapadék hullott.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.8 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, nyugaton emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Délen több, északon kevesebb felhő.

Ma néhány helyen, holnap főként a déli megyékben ismét több helyen eső. Lassan mérséklődő északi, északkeleti szél. Mérsékeltlen meleg idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 21-24 fok között. /MTI/

△ Hatására az Alpok és Kárpátok környékén csökkent a meleg.

Szabadegyháza dolgozó parasztsága egy vagon kenyérgabonával teljesíti szabaddelvásárlási tervét

i Vid R No TI Mi

1955 július 25

Szabadegyháza községben a hét elején kezdik meg az egyéni-
leg gazdálkodóknál az általános cséplést. A gazdák kilenc-tíz má-
zsás holdankinti termésre számítanak. Márism^{an} több dolgozó paraszt
ajánlotta fel, hogy gabonafeleslegét az államnak adja el. Idős Oláh
János tizenhatholdos középparaszt, akinek ez évben különösen
jól fizet a búzája, felajánlotta, hogy felesleges gabonáját mind
az államnak adja el. Ugy számítja, hogy husz mázsa kenyérgabonát
adhat el, mert hat és fél hold buza-földjén eléri a tizennégy má-
zsás holdankinti átlagtermést. Kiss Sándor tizennyolc holdas is meg-
van elégedve az idei terméssel. Szombaton este közölte Németh
István tanácselnökkel, hogy tiz mázsa búzát és tiz mázsa rozst
kinál fel eladásra az államnak.

Szabadegyháza község dolgozó parasztsága elhatározta, hogy a
község egy vagon kenyérgabonával teljesíti tul a szabaddelvásárlási
tervét. /MTI/

- - -

Mult évi gabona-hátralékukat is rendezik a soltvadkerti dolgozó
parasztok

i Vid R No TI Mi

1955 július 25

A Bács megyei Soltvadkert községben július 25-ig 187 ter-
melő csépelte el gabonáját. Ezek valamennyien az első eresztésből
teljesítették gabonabeadási kötelezettségüket. A cséplőgéptől tel-
jesítő gazdák 120 mázsa ingyen korpát kaptak az államtól. Cser-
nák József öt holdas tanácsos öt mázsanyi gabonafeleslegét is a
begyűjtőhelyre vitte. Példájként eddig ötven termelő 138 mázsa ga-
bonát adott el az államnak. Az idei termésből jut a multévi gabona
hátralék rendezésére is. Eddig mintegy hatvanan törlesztették le
tevelyi adósságukat. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1955. július 25. 15 óra 70 perc

Hétfőn 16féle idénytermék árát szállították le az állami kiskereskedelemben

i n. j. /KE/Fd No Mi

1955. július 25.

Hétfőn újból nagymennyiségű áru érkezett a Nagyvásártelre. Az árubőség eredményeként 16féle idénytermék árát szállították le az állami kiskereskedelemben. Az árak a szombati frissinttel összehasonlítva hétfőn így alakultak:

1955. júli. 23. 1955. júli. 25.

Nyári édesalma	/kg/	4.40 Ft	4.- Ft
Nyári borizű alma	"	3.20 "	3.- "
Kajsziarack	"	5.-- "	4.40 "
Rózsabarack	"	4.40 "	4.- "
Őszibarack	"	3- 17.-- "	2- 14.40 "
Sárgadinnye	"	8.-- "	7.-- "
Uborka	"	1.20-3.-- "	1- 2.80 "
Vajbab	"	2.20 "	2.- "
Hegyespaprika	"	9.-- "	7.-- "
Kosszarvú paprika	"	12.-- "	10.-- "
Töltenivaló zöldpaprika	"	14.-- "	11.-- "
Töltenivaló fehérpaprika	"	16.-- "	13.-- "
Burgonya	"	2.-- "	1.80 "
Almaparadicsom	"	9.-- "	7.-- "
Cerezdes paradicsom	"	7.-- "	5.-- "
Csenegetengeri	/csővenként/	1.20 "	1.-- "

Hétfőn többi között 12.170 mázsa ujburgonya, 359 mázsa fejeskáposzta, 1.487 mázsa uborka, 475 mázsa zöldpaprika, 226 mázsa paradicsom, 422 mázsa vajbab, 2.391 mázsa főzőtök, 86 mázsa meggy, 36 mázsa ribizli, 17 mázsa málna, 884 mázsa alma, 154 mázsa körte, 1.633 mázsa sárgabarack, 340 mázsa őszibarack és 31 mázsa sárgadinnye érkezett. /MTI/

- - -

B. 24. kiadás

1955 július 25

15 óra 15 perc

Új kulturház, munkásszállások, lakóházak és gazdasági épületek a hajduszoboszlói egyetemi tanzerdőben

i Vid Ká No TI KM

1955 július 25

Két évvel ezelőtt, 1953- augusztusában az Agrártudományi Egyetem agronómiai karának hajduszoboszlói tanzerdőjében nagyarányú építkezések kezdődtek. A 4.000 holdas egyetemi tanzerdőnek többéves beruházási programja van, a két év alatt már több mint hatmillió forint értékben végeztek építkezéseket.

A dolgozók részére két hatvan személyes munkásszállást emeltek, ezenkívül nyolc család részére készült lakóház. Augusztus 20-án adják át rendeltetésének a több mint kétmillió forint beruházással épülő kulturházat. A homlokzati részen oszlopokkal díszített kulturháznak ötszáz személyes színházterme is lesz.

A sok új gazdasági épület is a tanzerdő fejlődését mutatja. többi között álló istálló, borju nevelő, kocaszállás, tehén-istálló növendékistálló, fiasztató, hizlalda épült, a most készül az emeltes magtár. /MTI/

Megkezdődtek az államvizsgák a mezőgazdasági gépészmérnöki főiskolán

i SJ/Szné No TI KM

1955 július 25

A mezőgazdasági gépészmérnöki főiskolán hetven ezelőtt megkezdődtek az államvizsgák. A csaknem száz fiatal először arról ad számot, milyen eredményeket ért el a marxizmus-leninizmus tanulmányozásában. A diplomatervezet a kétéves gyakorlat alatt készítik el a vizsgázók.

Az iskola 107 harmadéves tanulója a hónap elején fejezte be négyhetes gyakorlatát a gépállomásokon és az állami gazdaságokban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1955. július 25.

15 óra 5 perc

Aratás után nyomban a gazolókapáláshoz kezdtek a székelyi Béké-
ért Harcoló Tsz tagjai

i Vid Ká/Fd No KM

1955. július 25.

A székelyi Békéért Harcoló Tsz tagjai az aratás ideje alatt sem feledkeztek meg a kapásnövények ápolásáról. A burgonyát szelektálták, s negyedszer gyomtalanították a dohányt, kukoricát. 45 holdas burgonyatáblájukról eltávolították a beteg töveket, hogy a bőtermő "ackersegen" fajtából minőségi vetőmagot szedjenek fel. A szelektálás után nyomban hozzáláttak a gazolókapáláshoz is.

A dohánytermelő brigád is kihasználta az aratás közben kieső munkaidőt, s elvégezték a dohány negyedik kapálását. A szövetkezetben július 25-én reggel az aratás is véget ért, s dőlben már szabólesi dohányuk gazolásához láttak. A kukorica, répa is újabb kapálást kap, mert sok eső miatt igen elburjánzottak a gyomnövények. /MTI/

- - -

A gépállomások segítségével 80 Heves megyei termelészövetkezet
fejezte be a gabona aratását

i Vid R/Fd No M1

1955. július 25.

A Heves megyei termelészövetkezetekben vasárnap is teljes erővel dolgoztak a gabonaföldeken, hétfőn reggel már mintegy 80 termelészövetkezet jelentette, hogy leartatták még lábonálló gabonát. A gyors munkához jelentősen hozzájárul, hogy az idén fokozottabban kihasználják a gépi munkát. 16 kombájn és 66 aratógép segíti a termelészövetkezetek gabonatermésének betakarítását. Az aratógépek hétfőig csaknem 5.000 holdról, a kombájnok majdnem ezer holdról aratták le és csépelelték el a termelészövetkezetek gabonatermését.

A Lőrinci Gépállomás dolgozói teljes erővel segítik a dolgozó parasztokat. A gépállomás eddig csaknem 600 holdról, a szerződött terület mintegy 60 százaléka aratta le a gabonát. A gépállomás jó munkájának eredménye, hogy a környéken lévő termelészövetkezetek már csaknem teljes egészében befejezték az aratást és két községben: Lőrinciben és Zagyvaszántón már az utolsó hold gabonát is leartatták. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 26. kiadás 1955 július 25 75 óra 55 perc

Befejezték a juhnyírást az ország legnagyobb juhászatában

1 Vid Ká No TI Mi 1955 július 25

Andrikó István, az ország legnagyobb juhászatának Kossuth-díjas vezetője jelenti a Pankotai Állami Gazdaságból:

"Gazdaságunkban befejeztük a juhnyírást. Több mint tízezer állatról vágtuk le a meleg bundát. Az egész évi helyes gondozásnak, a jó takarmányozásnak eredménye, hogy a tervezettnél 1,252 kilóval többet, összesen 42.882 kiló gyapjut adtunk az országnak".

A juhászok közül igen szép eredménnyel Lekrinszki Antal, a tenyészkosok gondozója dicsekedhet. Nyájjában az állatok átlagos nyírósúlya csaknem 9 kiló, a 22 törzskos pedig egyenkint átlag 10,68 kiló gyapjut adott.

A gyapju értékét növelte, hogy az idén minden állatot géppel nyírtak, s így a szálak egy-két milliméterrel hosszabbak, mint a kézi nyírás után. Ez különösen az ipari feldolgozásnál jelent nagy előnyt. /MTI/

Egy hét alatt több mint 170 vagon kenyérgabonát indítottak a malmokba az ország legnagyobb szárítótelepeiről

1 Vid R No TI KM 1955 július 25

A Fejér megyei Terményforgalmi Vállalat székesfehérvári telepén naponta 24 vagon, kombájnnal learatott és elcsépeelt gabonát szárítanak. Egy hete megfeszített munka folyik itt, mert a Fejér megyei állami gazdaságok és termelőszövetkezetek gyorsbendásként beszállított kenyérgabonájukat jórészt itt szárítják. A Fejér megyei Terményforgalmi Vállalatnak ugyan Lepsényben, Nyíngén és Sárszentmiklóson is van szárítótelepe, de azok teljesítőképessége csak egy-tizede a Székesfehérvárinak.

Hétfőig a székesfehérvári telep több mint 150 vagon búzát és 20 vagon rozsot szárított meg. A megszáritott kenyérgabonát nyomban elszállítják a dunántúli malmokba, főleg Szombathelyre, Kőrmendre, Veszprémbe, Tatabéra, Kiszérrre, Komáromba és Mórra, s bőven jut belőle a budai malomba és a Gizella malomba is. Általában naponta 15-20 vagon kenyérgabonát indítanak utnak a malmokba a székesfehérvári szárítótelepről. /MTI/

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 27. kiadás

1955 július 25

10 óra — perc

A nagyjavítási terv teljesítéséről - Hírek az erőművek karbantartóinak munkájáról

ö DI/HM NL TI M1

1955 július 25

Október 31. - az erőművekben ez a nap az éves tervben szereplő nagyjavítási munkák elvégzésének határideje. Az ország valamennyi energiatermelő üzemében a karbantartók nagy igyekezettel küzdenek azért, hogy a kazánok és egyéb berendezések a kitűzött időre kifogástalanul működjenek.

Tizenöt nap előny a Budapesti Erőműben

A Budapesti Erőmű az elmúlt másfél év alatt az utolsók közül küzdötte fel magát, s jelenleg már számos kitüntetés - a Felszabadulási Serleg, a Minisztortanács és a SZOT vándorzászlaja, és az Él-üzem cím - bizonyítja, hogy egyike a legelsőeknek. Az elmúlt időszak kitűnő eredményeinek elérésében nagy része van a karbantartási munkák jó megszervezésének és elvégzésének. Az erőmű THK részlegének dolgozói felelősségük tudatában fáradkozni a határidők megtartásáért, s a közülük kikerült nyolc "Szakra kiváló dolgozója", a 18 "Kiváló dolgozó" és a 15 "Villamosipar kiváló dolgozója" mind-mind ezt bizonyítja, hogy fáradozásuk eredménnyel jár. A karbantartók átlagosan 130 százalékos teljesítménnyel végzik az idei tervben szereplő nagyjavítási munkákat, s a legjobbak, mint például Rapcsák István kazánjavító lakatos, Sinkó Antal kazánfalazó és sok más társuk 200 százalékot is elérnek. Ezek a munkasikerek jelentősen hozzájárulnak ahhoz, hogy a Budapesti Erőmű eddig már 15 napos előnyt szerzett az idei nagyjavítási munkák elvégzésében.

A Bányászati Erőműben augusztus 1-re befejezik a nagyjavításokat

A Bányászati Erőmű dolgozói is úgy dolgoznak, hogy már most megtudják a téli eszterhelés kioldásának feltételeit. A gépegyeségek nagyjavítására pontos ütemtervet dolgoztak ki, s a munkákat úgy osztották be, hogy a nyolc kazánon és a négy turbinán augusztus 3-ra elvégezzék a karbantartási munkákat.

/folyt.köv./

M T I

B E L F O L D I

H I R E K

B 28. kiadás

1955 július 25

16 óra → perc

/A nagyjavítási.... folyt./ 6 DI NL TI MI

A lakatosok és szerelők azonban a tervezettől eltérően már két napos előnyt szereztek s így lehetővé válik, hogy augusztus 1-re az erőmű befejezze a nagyjavítást. Eddig már hét kazán és három turbina karbantartásával készültek el.

Jól haladnak a Komló - mázai erőmű karbantartói is

A Komló - mázai Erőmű karbantartói határidő előtt befejezték már a nagyjavításokat: a kazánok tüztérét megtisztították a salaklerakódástól és befejezték a viz- és gőzszelepek javítását. Rendbehozták a kazánok szénórló malmait is. Az erőmű dolgozói a TMK munkákkal egyidőben bővítették a komlói távfűtőhálózatot, a nyáron új fűtőközpontot létesítettek és bekapcsolták a vezetékálózatba a tanács, a kökönyösi általános iskola és a Komlói Szénbányászati Tröszt épületét is.

Korszerű széntéri berendezések a November 7. Erőműben

A November 7. Erőmű dolgozói a nagyjavítások során a gyors karbantartás legjobb módszereit használják a határidők lerövidítésére. Az elmúlt évek tapasztalatai alapján korszerűsítik az erőmű széntéri berendezéseit. Szovjet tapasztalatok felhasználásával kicserélik a szénrakodó daruk áramellátását biztosító vezeteket és továbbfejlesztik az erőmű kettős vagonbuktatóját. Mechanikus vontatóberendezést szerelnek fel és ezzel biztosítják a vagonbuktató körforgalmát. A széntéri 800 méteres acél szállítószalagot gumiszállítószalaggal cserélik ki, mert ez télen üzembiztosabb. A szerelést előreláthatólag szeptember közepére befejezik. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1955. július 25.

16 óra 10 perc

A Szerszámgépjavitó- és Gyártó Vállalatnál új technológiával az "ördöngös-tüske" alkalmazásával 500 százalékos normateljesítést értek el

i TP/Sznó/Fd X NL M1

1955. július 26.

A Szerszámgépjavitó- és Gyártó Vállalat dolgozói között hétfőn futótűzként terjedt el a hír, hogy Pflisztner István és Miszori László sztahanovista esztergályosok, a szakma kiváló dolgozói vésőgépek csapágyperselyeinek megmunkálásánál 500-500 százalékra teljesítették előírásukat. A két kiváló sztahanovista esztergályos a gyár technológusainak segítségével új módon, új technológiai eljárás szerint végezte feladatát - a csapágyperselyek megmunkálásánál Demeter György főmérnök újítását, az "ördöngös-tüskét" alkalmazták.

"A mi technológusaink és sztahanovistáink - mondja Beleczy Benedek helyettes művezető - megértették, hogy ma már nem lehet azokkal a módszerekkel dolgozni, amelyekkel a múlt évben, vagy az év első felében végezték feladataikat. Új eljárásokra, új technológiai módszerekre van szükség. Ahhoz, hogy az "ördöngös-tüske" lényegét megértsük, el kell mondani, hogy ezelőtt a hengeres testek megmunkálásánál úgynevezett befogó tüskéket, vagy ahogy szaknyelven mondják, repülő tüskéket használtak. Ezeket a tüskéket vagy befogófejbe, vagy a főorsó kónuszos részébe szorították, ezekre húzták rá a megmunkálandó hengeres alakú alkatrészeket, perselyeket, csapágyakat. A munkadarabokat ékkel, vagy csavarral erősitették fel. Az "ördöngös-tüské"-nél a tüske belsejében úgynevezett hidropasztikus töltet van, ez veszi át és adja tovább azt az erőt, amely a tüske belsejében épített három főrgő ellenirányú elmozdulással keletkezik. A tüske fala így a legenyhébb szorításra is kitérően, biztosan tartja a ráhuzott perselyt, vagy csapágyat. A gyűrű legkisebb visszafordítására is megszűnik ez az erő és a persely levehető. Az "ördöngös-tüské"-nek még az az előnye is megvan, hogy a tüskére húzott munkadarab az egyik irányba kézzel könnyedén elforgatható, míg az ellenkező irányba megmozdítani sem lehet. Ez az újítás a perselyek és csapágyak megmunkálásánál a munkadarab ki- és befogására fordított úgynevezett mellékidőt majdnem nullára csökkentette. A Szerszámgépjavitó- és Gyártó Vállalat technológusai, Heizler György, Pék Vidor és a többiek példáját adják annak, hogy miként kell a dolgozókat segíteni a műszaki normák teljesítésében és túlteljesítésében. A technológusok most azon vannak, hogy az "ördöngös-tüskét" és a más új technológiai módszereket minél előbb, minél szélesebb körben bevezessék üzemükben. /MTI/

B 30. kiadás 1955 július 25

16 óra 25 perc

Új létesítményekkel bővülnek az idén Bács megye ipari üzemei

1 Vid Vg TI M1

1955 július 25

Az idén újabb berendezésekkel bővülnek az ipari üzemek Bács megyében. Jelenleg öt üzemben folynak nagyarányú bővítési munkálatok csaknem 20 millió forintos beruházással. Az Alföldi Kecskeméti Konzervgyárban új rugátüzem, a Kinizsi Konzervgyárban fürdő, öltöző és raktár, a megye harmadik nagyobb élelmiszeripari üzemében, a Kalocsai Paprikafeldolgozó Vállalat telepen pedig munkacsarnok és szárító épül ebben az évben. Egy emeltes új raktár helyiséggel bővül a Kecskeméti Gőpgyár is. A bajai ruhaüzemben több új épület-részt és csarnokot építenek. /MTI/

- - -

Kigyullad a villanyfény a Nógrád megyei Kálló községben

1 Vid Vg TI M1

1955 július 25

Az Észak-Magyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozói a Nógrád megyei tanács kérésére mintegy félmillió forintos költséggel szerdán megkezdték Kálló község villamosítását. Több mint 5 kilométer magasfeszültségű vezetékét és 9 kilométer elosztóhálózatot építenek. Az önköltség csökkentése érdekében a megyében itt alkalmaznak először fa helyett betonból készített távvezeték oszlopokat. A vállalat dolgozói úgy tervezik, hogy szeptember utolsó napjaiban már bekapcsolják a község házeit a villanyhálózatba. /MTI/

- - -

Új típusú gyermekkoszt gyártanak a Szombathelyi Gyermekkosztgyárban

1 Vid SL/dg Vg TI M1

1955 július 25

A Szombathelyi Gyermekkosztgyár alig két hónappal ezelőtt hozta forgalomba a tetszetős és tartós "Kató" nevű sportkoszt, amely azóta nagy népszerűsége tett szert. Ebből a fajtából a második negyedévben ezret, a harmadik negyedévben pedig hatszázat készítenek. Most új típusú, korszerű gyermekkoszt gyártásával kísérleteznek az üzemben. Az újfajta koszt mely- és sportkosztoknak egyaránt lehet majd használni. A mintapéldány még ebben a hónapban elkészül.

/MTI/

- - -

B 31. kiadás

1955 július 25

16 óra 25 perc

Tengerjáró készül Magyarország részére a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

i SL/Dé Vg TI M1

1955 július 25

A MAHART-tal kötött szerződés alapján 1100 tonnás tengerjárót építenek a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói. A felszabadulás óta ez az első tengerjáró, amit a magyar hajózás kap iparunktól. A hajókovácsok felajánlották, hogy új gyártmányukat egy hónappal a határidő előtt elkészítik. Kezdeményezésükhöz a gépműhely dolgozói és a szerelők is csatlakoztak, s versenyüknek már mutatkoznak első nagy eredményei.

Tankó Rezső csoportjának hajókovácsai a gerincfektetéstől a fedélzeti-ház szereléséig terjedő munkákat egy héttel a határidő előtt fejezték be. A csőszerelők a főfedélzetig jutottak már, s így ők újabb három nappal növelték a hajóépítés előnyét. A műszakiak új módszert dolgoztak ki a hajólemezek revéltlenítésére. Közi erő helyett ezt a hajót már homokfuvatással tisztítják meg az oxidrétegtől. Ennek köszönhető, hogy a hajókovácsok ezen a munkán is hamar tuljutottak. Az új magyar hajó vízrebocsátásáig a csőszerelés befejezése, a tengelyfuratok elkészítése és a daruárboc-felszerelése van hátra. A verseny üteméből arra következtetnek, hogy augusztus 15. helyett már augusztus 5. körül vízrebocsátják az új tengerjáró hajót. A további munkákat pedig november 15. helyett október 15-re be akarják fejezni, hogy még az idén elindulhasson a világtengerekre az új magyar tengerjáró. /MTI/

- - -

Megkezdtek a tiszalöki erőmű 1-es számú turbinájának beszerelését

i SJ/Szné Vg TI M1

1955 július 25

A tiszalöki erőmű építése új fejezethez érdekezett. A vízügyi szakemberek a magas vízállás ellenére víztelenítették az 1-es turbina aknáját és a Ganz Vagon-gyár munkásai megkezdtek az 1-es számú turbina beszerelését. A hatalmas 15 méteres turbina és generátor az év végére ad áramot. /MTI/

- - -

Tl

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955. július 25.

16 óra 30 perc

Terven felül adott szemet a VIT vonat varsói útjához az orosz-
lányi Oravec-brigád

i vid SL/dg/PE Vg Mi

1955. július 25.

A varsói VIT-en Oravec György, a XVI-os akna DISZ-brigádvezetője képviseli Oroszlány bányászváros fiataljait. A kiváló fiatal frontmestert vasárnap bucsuztatták brigádtársai. Oravec György brigádja helytállásának hírére is elviszi a fiatalok világtalálkozójára. Július 1-től 25-ig a vállalt 250 helyett 500 csille szemet termeltek terven felül, amely többszörösen elegendő a VIT-vonat varsói útjára. Bucsuzáskor megígérték brigádtársai, hogy eddigi 126 százalékos átlagteljesítményüket távollétében is tartják, szerzett előnyükből nem engednek egy csillányit sem.

A brigád vezetését ideiglenesen Gáspár Vilmos vette át és a brigáddal megegyeztek abban, hogy a hétfő esti munkakezdéstől ifjusági őrséget tartanak a varsói VIT tiszteletére. Ez azt jelenti, hogy a brigád minden tagja ebben az időszakban sztahnovist szinten dolgozik. /MTI/

Több mint egymillió forintot fordít az idén munkásvédelmi beruhá-
zásokra az Ozdi Szénbányászati Tröszt

i vid SL/dg/PE Vg Mi

1955. július 25.

Az Ozdi Szénbányászati Tröszt üzemeiben az év első felében több mint félmillió forintot fordítottak munkásvédelmi beruházásokra. Üzemi fürdőt és melegedőhelyiséget létesítettek, új csőventilátorokat szereltek fel, s valamennyi bányüzem ivóvíztároló berendezést kapott.

A második félévi terv 600.000 forintot juttat a jobb, biztonságosabb munkakörülmények megteremtésére. Az egrecschi bányüzemnél új munkásfürdőt építenek, a szállítógépeket védőrácscsal látják el, deszkázott fülkéket építenek a bányák mélyén, ahol füstrelvadás ideje alatt tartózkodnak a bányászok. A munkahelyek víztelenítésére új szivattyúberendezéseket szerelnek fel, a lejtősaknai szállítópályákon pedig csillfogókat létesítenek, amelyekkel a karamboloknak, baleseteknek veszik elejét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1955. július 25.

16 óra 30perc

Magyar kohászati üzemek 5.000 tonnaöntecset hengerelnek Jugoszlávia részére

i SL/D3/Fd Vg Mi

1955. július 25.

Julius elején jugoszláv kereskedelmi és kohászati szakemberekből álló küldöttség járt Magyarországon és hengerlési munkákról tárgyalt a METALIMPEX és a Kohó- és Gépipari Minisztérium megbízottaival. A tárgyalások háromszori megbeszélés után megállapodással végződtek. Ennek alapján magyar kohászati üzemek 5.000 tonnaöntecset hengerelnek Jugoszlávia részére. A munka ellenértéként különféle árucikkeket kapunk déli szomszédunktól.

A munkát a Lőrinci Hengermű, a Lenin Kohászati Művek és a Rákosi Mátyás Művek dolgozói végzik. Az első öntecs-szállítmányokat szeptemberben rakják vagonokba a jugoszláviai zenicei kohászati kombinátban. A magyar üzemek az alapanyag megérkezése után egy hónappal kezdik meg a kész lemezóra szállítását. Az 5.000 tonnás rendelést még ebben az évben lebonyolítják. /MTI/

- - -

Meghalt Pásztor Béla, a KIOSZ elnöke

k Sz/Sz1/Fd Vg Mi

1955. július 25.

M
Pásztor Béla, a Kisiparosok Országos Szabad Szervezetének elnöke, az MDP V. kerületi revíziós bizottsága és az Országos Béketanács tagja, a munkásmozgalom régi harcosa rövid szenvedés után 67 éves korában elhunyt. Temetése július 27-én délelőtt 1/2 10 órakor lesz a Kerepesi temetőben a Budapest Főváros Tanácsa által kijelölt diszshelyen. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L L I H I R E K

B 34. kiadás

1955. július 25. 12 órc. 35 perc

Gőzbefuvatással kísérleteznek a sztálinvárosi nagyolvasztóműben

i vid Vg/szb/PE Vg KM

1955. július 25.

A Sztálin Vasmű nagyolvasztóművének dolgozói éves felajánlásukban az egyenletesebb kohójárat és a gazdaságosabb termelés megvalósítása érdekében megígérték, hogy kísérletképpen bevezetik a gőzbefuvatásos nyersvatermelést.

Szovjet tapasztalatok alapján megteremtették a megfelelő feltételeket és hétfőn első ízben kisebb mennyiségű, óránként mintegy féltonna gőzt fuvattek a kohóba. A kohójárat már az első órában egyenletesebbé vált. A kohások arra számítanak, hogy a gőzbefuvatással meggyorsítják az anyagoszlop süllyedését, s a termelés költségeit, különösen a kőszfelhasználás mérséklésével csökkenteni tudják. /MTI/

Országszerte ünnepélyesen bucsúztatták a VIT-küldötteket

ö Vid -cz/Szné Li TI P

1955 július 25

A megyeszékhelyeken hétfőn országszerte ünnepélyesen bucsúztatták a Világifjúsági Találkozóra induló küldötteket.

Nyiregyháza

a DISZ-bizottság épületében rendezett ünnepségen Póór Sándor megyei DISZ-~~titkár~~ titkár kérte a fiatalokat, hogy a nagy találkozón tolmácsolják a megye ifjúságának harcos üdvözlését. A küldöttek nevében Valkó Mihály ígérte meg, hogy méltóképpen képviseli majd a megye fiataljait.

Egerben

a bucsúünnepség alkalmából az üzemek és a falvak fiataljai a VIT-re szánt ajándékokat nyújtották át a küldötteknek. Petőfibánya fiataljai sajátkészítésű bányász-lámpát küldenek Varsóba, a gyöngyösi üzemi fiatalok új típusú váltó kicsinyített mását ajándékozzák a külföldi küldötteknek, a parádi üveggyár dolgozói gyönyörű ólomkristály vázát, az egeri szerelvénygyár fiataljai művészi kivitelű rézkelyhet küldenek a VIT külföldi résztvevőinek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 35. kiadás .

1955 július 25

17 óra 40 perc

/Országszerte.... folyt./ 8 Vid -ez/Szné LI TI P

Szombathelyen

a megye fiatalsága nevében Horváth Irén, a DISZ megyei bizottságának munkatársa bucsuzott a küldöttektől, akik sok ajándékkal indultak utnak.

Győrben

hétfőn délelőtt a megyebizottság adott fogadást a küldöttek tiszteletére, majd a megyei DISZ-bizottságon látták el tanácsokkal a délután 3 órakor utnak induló küldötteket. Köztük van Bittera Rózsi, a Wilhelm Pieck Gyár dolgozója, aki két éve már, hogy állandóan 200 százalékon felül teljesíti tervét, s példamutatóan veszi ki részét a DISZ szervező munkából is. Varga László lakatos, a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár ifjúságának elmondja majd a találkozáson, hogy üzemükben 260 DISZ fiatal vállalta napi tervének túlteljesítését, s ifjusági brigádok alakultak, amelyek átlagosan 200 százalékos eredményt értek el. Jó eredményekről számolhat be a többi küldött is.

Pécsett

a VIT-re induló baranyai fiatalokat Vörös Pál, a megyei DISZ-bizottság osztályvezetője bucsuztatta. A hét fiatal között van Vörös János komlói fejtési csapatvezető, akit kiváló eredményei nyomán már országszerte ismernek. /MTI/

B 36. kiadás

1955 július 25

18 óra 30 perc

Az Elnöki Tanács fogadása a koreai Rákosi Mátyás Kórház dolgozóinak tiszteletére

t & HA/Szb Li TI P

1955 július 25

/István

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a koreai Rákosi Mátyás Kórház egészségügyi dolgozó VI. csoportjának megérkezése és a VII. csoport második részének indulása alkalmából hétfőn délután fogadást adott. A fogadáson résztvett Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Roman József egészségügyi miniszter, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Simonovits / és Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettesek, Rózsa Irén, a Külügyminisztérium I. Politikai Főosztályának helyettes vezetője, jelen volt a fogadáson Mun Cse Szu, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke a fogadáson mondott beszédében a többi között hangsúlyozta:

- Hogy Észak-Korea népe hősiességgel helytállt önvédelmi harcában, ugyanilyen lelkesedéssel, áldozatkészséggel kezdett lerombolt hazája újjáépítéséhez. A koreai nép nem volt egyedül igazságos harcban, nincsen egyedül országának újjáépítésében. A háborúban a kínai önkéntesek harci segítsége, a békétáborhoz tartozó népek szolidaritása, segítő együttérzése megszilárdította a koreai nép erejét. A magyar nép kórházzal, orvosokkal és ápolószemélyzettel sietett a koreai nép segítségére, 1950 július 20-án, alig egy hónappal a háború kitörése után indult el hazánkból az egészségügyi dolgozók első csoportja Koreába, s azóta - a most indulókkal együtt - a hetedik magyar egészségügyi csoport működik. Az első kórházi felszerelést követték az újabbak, s a háború legnehezebb napjaiban is biztosítottuk egy negyszáz, majd egy ezer ágyas kórház zavartalan működését. A sebesült katonák ezreit, polgári sérültek százait mentették meg egészségügyi dolgozóink az életnek, a jövőnek. Katonák százainak köszönőlevele, költők versei, a koreai kormány elismerése tolmácsolták a testvérnép igaz háláját és szeretetét az egész magyar népnek. A kórház munkáján keresztül ismerték meg koreai elvtársaink a magyar népet, szerették meg a magyar dolgozókat.

- A fegyverszünet megkötése után új helyzet állott elő Koreában. A békétábornak ezt a győzelmét további győzelmek követték, amelyek igazolták, hogy a békétakaró számilliók követelését nem lehet figyelmen kívül hagyni.

/folyt.köv./ TL

B 37. kiadás

1955 július 25

18 óra 30 perc

/Az Elnöki Tanács.....folyt./ t & HA/Szb Li TI P

A Szovjetunió kezdeményezte széleskörű tanácskozások, a genfi értekezlet megmutatta, hogy a problémákat meg lehet oldani békés eszközökkel, tárgyalások útján.

- Az új helyzet új feladatokat jelentett Koreában: a polgári lakosság egészségvédelmének megszervezéséhez adtunk már közvetlenül a fegyverszünet után újabb nagy segítséget. A most hazatért VI. magyar egészségügyi csoport igen nehéz körülmények között, néhány repülőgépben kezdte meg munkáját. Az itt letelepített ambulancián és kis kórházban Korea lakóinak tizedezreit gyógykezelték. Onfeláldozó munkát végeztek itt elvtársaink, s így dolgoztak akkor is, amikor egy végleges kórház alapjait rakták le. Fokozatosan megszervezték nemcsak a korszerű járó- és fekvőbeteg ellátást, hanem felismerték azt a fontos feladatukat is, hogy széleskörű oktató, továbbképző, más kórházakat patronáló egészségügyi, szervező és tudományos munkával adjanak segítséget a koreai népnek.

- A magyar nép - folytatta - továbbra is mindent meg kíván tenni, ami erejéből telik, hogy az olyan sokat szenvedett koreai népnek segítséget nyújtson. Rendszeresen küldünk egészségügyi felszerelést és gyógyszert, váltják egymást az egészségügyi csoportok, hogy a ma már csaknem 300 ággyas kórház és nagy ambulancia működését biztosítsuk.

Dobi István ezután kormánykitüntetésekkel nyújtott át a VI. egészségügyi csoport kiemelkedő munkát végzett tagjainak. Dr. Böszörményi Miklós, az Állami Korányi TBC Gyógyintézet igazgatóhelyettese, dr. Hirschler László, a Rutvölgyi uti Állami Kórház osztályvezető főorvosa, Párdi Ferenc, a Budapesti Épületasztalosipari Vállalat brigádvezetője és dr. Sárkány Jenő az Állami Gyermekvédő Intézet igazgató főorvosa, a "Munka Erdemérem" kitüntetésben részesült. Ezenkívül többeknek adományozta az Elnöki Tanács a "Szocialista Munkáért Erdemérem" és a "Munka Erdemérem" kitüntetést.

Ezután Román József egészségügyi miniszter méltatta a Koreában dolgozó magyar orvosok és egészségügyi szakemberok munkáját, majd a VI. csoport több tagjának az "Egészségügy Kiváló Dolgozója", illetve a "Kiváló dolgozó" kitüntető jelvényt nyújtotta át. /MTI/

- - -

M T I

B E L F O L D I

H I R L E K

B 38. kiadás

1955 július 25

1 óra 10 perc

Magyar fotóművészek újabb nemzetközi sikerei

i KM/Szl TI KM

1955 július 25

A nürnbergi Foto-Perst 1955 évi nemzetközi fénykép-pályázatán az első díjat Skita Győző, a Fény-Szöv munkatársa, a második díjat a MADOME fotóegyesület, a két harmadik díjat Veres Márta és Veres Tamás, a negyedik díjat pedig S. Hankiss Adél, ugyancsak a Fény-Szöv dolgozója nyerte. Mind a négy magyar helyezett aranyérmét kapott. /MTI/

Zala megye termelészövetkezetei és egyéni gazdái hétfőn befejezték a kenyérgabona aratását

i Vid Br TI P

1955 július 25

Zala megye termelészövetkezetei és egyéni gazdái a kősői éres miatt a megyék között legkésőbbben kezdték meg az aratást. Eppen ezért a jó idő minden percét kihasználva küzdöttek az aratás mielőbbi befejezésért. A gépállományok kombájnjai és kéveköté-aratógépei az aratásban nagy segítséget nyújtottak a megye dolgozó parasztságának is.

A gépállományok segítségével, a termelészövetkezeti tagok és az egyéni gazdák szorgalma révén a termelészövetkezetek és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek hétfőn végezték a kenyérgabona aratásával. Most az aratás befejezése után minden erőt a gabona behordására és cséplésre összpontosítanak.

A tiszteken és az egyéni gazdákon kívül néhány nap múlva a megye állami gazdaságai is végeznek a kenyérgabona aratásával. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. július 25.

2 óra 15 perc

Uj termelőszövetkezet alakult Pápocon

vid Br/PE P

1955. július 25.

Vasárnap az aprómagtermeléséről híres Pápoce községben II. Rákóczi néven új termelőszövetkezet alakult. Hét család tiztaggal, 106 hold földdel lépett a közös gazdálkodás útjára. Ez Vas megye száznyolcvanadik termelőszövetkezete. Az első belépő Pilisvári Józsefné, tiz holdas középparaszt asszony, a tanácselnök felesége volt.

/Ferenc

Az új termelőszövetkezet szép tervekkel indul a jövőnek. A Rába mentén kertészetet, a Rába holtágában nagyterületű halastavat létesítenek majd viziszárvasokkal. Sok az akácerdő a környéken, ezért méhészkedés gondolatával is foglalkoznak. Létesítenek majd juhtenyésztetést és a téj adottságának megfelelően jelentős mennyiségű biborherét és burgonyát kívánnak termelni. /MTI/

/is

Százhatvan két szépirodalmi mű jelenik meg a harmadik negyed-
évben 2,7 millió példányban

t & Tom/Szb/PE Li P

1955. július 25.

Hétfőn délután az Irók Boltjában Jászberényi József, a Szépirodalmi Könyvkiadó igazgatója, az Állami Könyvterjesztő Vállalat boltjainak dolgozói előtt ismertette a Szépirodalmi Könyvkiadó, a Megvető, az Új Magyar Könyvkiadó és az Ifjusági Könyvkiadó harmadik negyedévi tervét. Jászberényi József elmondta, hogy a következő negyedévben a négy kiadó összesen 162 művet jelentet meg, 2,700.000 példányban. A művek között mi tényleg könyvek, a klasszikus irodalom és a külföldi irodalom remekei, ifjusági regények, verseskötetek, elbeszélőkötetek szerepelnek sokszintű, gazdag összeállításban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. július 25.

20 óra 30 perc

Konzervipari vezetők tanácskozása a paradicsom-szezon kezdete előtt

vid Br/Szb/PE P

1955. július 25.

Hétfőn a Kecskeméti Kinizsi Konzervgyárban a konzervipari üzemek, paprikaipari vállalatok és célgazdaságok vezetői, főnökei, továbbá az Élelmiszeripari Minisztérium szakemberei értekezletre ültek össze, ahol megbeszélték a paradicsom-konzerválással kapcsolatos feladatokat. Az értekezleten megjelent és fel szólalt Rátkó Anna, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a SZOT titkára is. A tanácskozáson pénzügyi feladatokat és kitüntetések nyújtottak át a konzervipari üzemek legjobb dolgozóinak. /MTI/

Vlach tánczenekarra miskolci szereplése

vid PE Li P

1955. július 25.

Hétfőn este a Budapesten már nagy sikerrel szerepelt cseh-szlovák Vlach tánczenekar és vokálegyüttes a miskolci Déryné színházban vendégszerrepelt nagy sikerrel. /MTI/

Fényképkiállítás nyílt Győrött a tavalyi árviz évfordulója alkalmából

vid PE Li P

1955. július 25.

Győr város üzemeinek pártszervezetei, fotoszakosztályai és a városi népművelési osztály körülbelül 250 fényképfelvételt gyűjtött össze. Ezek a képek az elmúlt évi árviz okozta károkat, illetve az újjáépítés eredményeit mutatják be. A fényképekből a tavalyi árviz évfordulója alkalmából kiállítást rendeztek, amelyet hétfőn este nyitottak meg. A napokban több ünnepséget is tartanak a városban, amelyeken az árviz és az újjáépítés idején készített filmet is lepergetik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 41. kiadás

1955. július 25.

20 45 perc

Valótlan statisztikai adatszolgáltatással elküldött tervcsalás miatt súlyosan elítélték a Kiskunfőlyegyházi Bányászati Berendezések Gyára volt vezetőit

t MS/dg/PE Li KM

1955. július 25.

A kecskeméti megyei bíróság Mrgócsi t. n. cs. többnapos tárgyalás után valótlan statisztikai adatszolgáltatással elküldött negysz-básu tervcsalási ügyben mondott ítéletet. A nyomozás és a bírósági tárgyalás bebizonyította, hogy a Kiskunfőlyegyházi Bányászati Berendezések Gyárának több volt vezető tisztviselője a terv- és statisztikai fegyelmet súlyosan megsértve a tervteljesítésre vonatkozó hamis statisztikai jelentésekkel igyekezett a vállalat működését a valóságnak meg nem felelő kedvező színben feltüntetni a felettes hatóságok előtt, hogy minél nagyobb prémiumra telessenek szert.

1953 július utolsó napjaiban Verbai Gyula került a gyár élére. A Központi Statisztikai Hivatal még annakidején figyelmeztette Verbaít, amikor iparigazgató volt, hogy a gyárban szabálytalanságok fordultak elő a statisztikai adatszolgáltatásnál. Verbai azonban ahelyett, hogy rendet teremtett volna s igyekezett volna biztosítani a terv- és statisztikai fegyelmet, Sztán Ferencel, a termelési osztály vezetőjével és Mátyás Andrással, a terv- és statisztikai osztály vezetőjével együtt valótlan statisztikai adatszolgáltatással a tervcsalások sorozatát követte el. Sztán Ferenc 1953. augusztus első felében az egyik osztályvezetői értekezleten bejelentette: "elhatároztuk, hogy az élűsem jelvényt visszahozzuk." Ezt az elhatározást azonban nem követték tettek a gyár termelésének emelésére, a tervszerűtlenség felszámolására. Ehelyett a tervjelentések meghamisításának útját választották, pedig a lelkiismeretes statisztikai adatszolgáltatás elengedhetetlen feltétele a tervgazdálkodásnak. Nép-gazdaságunk tervszerű fejlesztésének az üzemek jó együttműködésének és felső irányításnak kellékei a pontos statisztikai adatok. A vádlottak tehát tervgazdálkodásunk érdekeit sértették súlyosan, amikor hamis statisztikai adatokkal félrevezették a felsőbb szerveket, hamis tervjelentéseket küldtek a minisztériumba és a Központi Statisztikai Hivatalba. Verbai, Sztán és Mátyás részvételével különleges értekezletet rendszeresítették a havi tervkiértékelésre. Ezen az értekezleten a törvényes rendelkezések megszegésével, a késztermékek mennyiségét nem a MEO-bizonylatok alapján állapították meg, hanem elfogadták Sztánnak, a termelési osztály vezetőjének és a diszpécsereknek bemondásait is.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955. július 25.

20 óra 50 perc

/Valótlan statisztikai. . . 1.folyt./ t MS/dg/PE Li KM

De meghamisították a MEO-összesítőket is, kihasználva a MEO vezetőjének, Kántor Józsefnek és beosztottjainak felületességét. A szűk-körü értekezleten "megállapított" adatok alapján Mátyás András összeállította a késztermékekre vonatkozó statisztikai jelentést a Szénbányászati Minisztérium és a Központi Statisztikai Hivatal számára. De gyakran még ez sem volt elég, még ezt a jelentést is tovább korrigálták! A következő napon ugyanis Verbaiék "felülvizsgálták" a jelentést és hogy még inkább a maguk szája íze szerint alakítsák papíron a tervteljesítést tovább változtatták a tényszámokat. Így azután a Mátyás András által elkészített havi jelentések egészen 1953 decemberéig hamis tervteljesítést, illetőleg tulteljesítést tüntettek fel. Ennek alapján a vállalat műszaki és adminisztratív vezetői részére 1953 júniusától októberéig összesen 164.485.95 forint jogosulatlan prémiumot fizettek ki, amiből peresze a vádlottak tekintélyes részt vágtak zsebre.

A Központi Statisztikai Hivatal 1954 tavaszán: lefolytatott vizsgálatán állapította meg a visszaéléseket és ennek alapján tett feljelentést. A megindított nyomozás, majd a bíróság által lefolytatott bizonyítás megdöbbentő adatokat eredményezett. Az 1953 júliusban a 111,4 százalékosnak jelentett tervteljesítéssel szemben csak 99, augusztusban 115,1 százalékkal szemben 94,4, szeptemberben 108,1 százalékkal szemben 74,8, októberben 106,7 százalékkal szemben mindössze 66,8 százalék volt a valóságos tervteljesítés. A hamis tervteljesítést úgy hozták ki, hogy az egyes hónapokban olyan termékeket is készre jelentettek, amelyek sokszor csak 10-12 hónap múlva készültek el.

A bíróság Sztán Ferencet, Verbai Gyulát és Mátyás Andrást a társadalmi tulajdon sérelmére ismételten elkövetett, különösen nagy kárt okozó csalás büntetében, valamint tervbüntetben és statisztikai törvénybe ütköző valótlan statisztikai adatszolgáltatás büntetében, Kántor Józsefet a társadalmi tulajdon sérelmére hanyag kezeléssel elkövetett büntetben, valamint gondatlanságból elkövetett tervbüntetben mondta ki bűnösnek. Ezért Sztán Ferencet és Verbai Gyulát 15-15 évi börtönre, mint főbüntetésre és az 10 évi jogvesztésre, Mátyás Andrást 12 évi börtönre és ugyancsak 10 évi jogvesztésre, Kántor Józsefet pedig összbüntetésként egy évi börtönre ítélte.

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. július 25.

2. óra 15. perc

/Valótlan statisztikai. . . 2. folyt./ t MS/ög/PE Li KI

Ezen felül Sztánt, Mátyást, Verbait és Kántort egyetemlegesen kötelezte a társadalmi tulajdont ért összesen 164.485,95 forint kár megtérítésére. Ebből Sztán Mátyás és Kántor 55.998,92, Verbai, Sztán, Mátyás és Kántor 108.487,03 forint erejéig kötelezték egyetemlegesen kártérítésre. Kötelezték továbbá az elítélteket a büntügyi költségek megtérítésére.

A bíróság indoklásában megállapította, hogy a vádlottak cselekményei nemcsak a jogtalanul /hozott prémium összegével károsították meg a társadalmi tulajdont, hanem a terv- és statisztikai fegyelme megsértésével hamis képet adtak a termelésről és ezzel súlyos kárt okoztak a tervgazdaságnak. Az ilyen hirokozás aránytalanságot idéz elő az árualap és a vásárlóerő között és ezzel nagymértékben akadályozza a dolgozók élet-színvonalának állandó emelését. /MTI/

- - - -
/szót

Baráti találkozót tartottak az 1935-ös nagy építőmunkás sztrájk harcosai

t & MS/Szb/PE Li P

1955. július 25.

Hétfőn az 1935-ös nagy építőipari sztrájk kitörésének 20. évfordulóján, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet termében emlékező találkozóra gyűlt egybe a sztrájk mintegy száz volt kommunista részvevője, a munkásmozgalom régi, kipróbált harcosai.

Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója megnyitó szavaiban hangsúlyozta, hogy a magyar munkásmozgalom harcosai, a régi kommunisták minél gyakrabban találkozzanak, cseréljék ki emlékeiket és segítsék az intézetet a magyar munkásmozgalom, a párt dicsőséges történetének az eddiginél alaposabb és részletesebb feltárásában.

Az Ünnepi megemlékezést Kenéz István ezredes, az 1935-ös nagy építőipari sztrájk egyik szervezője tartotta.

- A magyar munkásmozgalom történetében is jelentős esemény volt az építőmunkások nagy küzdelme - mondotta, majd rámutatott, hogy 1935-ben a kommunista párt egységfrontot javasolt a szakszervezetek megvédéséért, a faszálló törekvések visszaveréséért, a munkások életviszonyainak megjavításáért. Július 11-én a bizalmi értekezlet mintegy ötszáz részvevője egyhangulag nemorandumba foglalta az építőmunkások követelését, amelyet az épület-értekezleteken a dolgozók is elfogadtak. Miután a törekések ridegen visszautasították a munkások követeléseit, július 24-én este a bizalmi értekezlet egyhangulag kimondta a kőművesek, ácso-
k, állványozók, betonosok és segédmunkások általános sztrájkját.

Már az első napon több mint hétezer építőmunkás lépett sztrájkba és ez a szám napok alatt harmincötezerre nőtt. A szaktanács és a MEMOSZ bürokratái egyedül maradtak sztrájk-ellenes álláspontjukkal. A Gömbös-kormány, amelyet politikailag kellemtlenül érintett a sztrájk, hiszen kitörésének napján kezdődött a Kommunista Internacionálé VII. Kongresszusa, erőszakkal akarta letörni a sztrájkot, de a munkások fegyelmesen megtört a provokáció, hiába támadtak a rendőrök fegyverrel a sztrájkolók egyik csoportjára.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. július 25.

21 óra 30 perc

/Baróti találkozót. . . folyt./ t & MS/Szb/PE Li P

- Jellemző a sztrájkoló építőmunkások hezafias magatartására, hogy a sztrájk idején a sztrájk-bizottság döntése alapján felépítették a nemzetközi tornaverseny tribünjét, tehát szem előtt tartották az ország nemzetközi érdekeit.

- A négyhetes sztrájk győzelemmel végződött: a nagy harc fényesen igazolta az illegális kommunista párt vezetőerejét és befolyását.

Ezután kegyelettel emlékezett meg azokról a mártirokról, akik már nem lehettek jelen a találkozón: Kéhlinger Pálról, Novák Gyuláról, Honti Lajosról, Szűcs Sándorról, Tolnai Lajosról, majd így folytatta:

- Az egykor semmibevert építőmunkások ma ott vannak a hatalom különböző posztjain, élő bizonyosságul annak, hogy hazánkban minden hatalom a dolgozó népé, valósággá vált mindaz, amiért husz évvel ezelőtt harcoltunk.

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után kulturális műsor következett, amelyet az Építők Rózsa Ferenc Kultúrotthonának Központi vegyeskórusa és táncegyüttese adott elő. Szabó Károlyné, aki az 1935-ös harcokban versekkel lelkesítette a munkásokat, elmondott két annakidején szavalt verset.

A műsor után a találkozó résztvevői megtekintették a nagy sztrájkokról összeállított dokumentumokat, majd hosszabb ideig együttmaradtak és baráti beszélgetésben elevenítették fel a régi harcok dicső emlékeit. /MTI/

- - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1955. július 25. 91 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 25-én, hétfőn este 21 órakor:

Mérséklődő szél

Európát hűvösebb óceáni légtömegek árasztották el. Így a nappali felmelegedés a déli vidékek kivételével erősebb mértékben csökkent.

Hazánkban ma főleg a keleti megyékben voltak záporok. Egy-két helyen gyenge zivatar. A hőmérséklet 21-24, helyenkint 25 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten emelkedő.

Várható időjárás kedd estig: délen több, északon kevesebb felhőzet, főként a déli megyékben több helyen záporosók. Lassan mérséklődő északi-északkeleti szél. Mérsékelten meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 21-24, helyenkint 24 fok felett. fok között,

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 485 cm. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 47. kiadás 1955. július 25.

11 óra 55 perc

A kombájnok^{leg} jobb kihasználásával csökkentjük a gabona szemveszteségét, gyorsítsuk a betakarítást - A Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériumának közlenénye

k FM Br/PE P

1955. július 25.

Az elmúlt napokban az ország gabona-vetésterületének mindegy háromnegyed részén learattak. Az ez évi holdenkénti termés-
átlagok lényegesen meghaladják a tavalyit.

Az aratásban számos állami gazdasági és gépállomási igazgató még mindig háttérbe szorítja a kombájnokat. Ezen a helyzeten feltétlenül változtatni kell és minden gépállomási, állami gazdasági igazgatónak kötelessége biztosítani, hogy a kombájnok aratási tervüket teljesítsék.

A szemveszteséget legeredményesebben a kombájnok jó kihasználásával tudjuk csökkenteni, másrészt pedig így tudjuk gabonánkat leggyorsabban betakarítani is. Számos állami gazdaságban, gépállomáson és termelőszövetkezetben azonban helytelen módon, csupán az aratás, nem pedig az egész betakarítás meggyorsításra törekednek, nem fordítanak elegendő gondot a szemveszteség csökkentésére, - s a helytelen szemlélet következtében gátolják a kombájnaratást. A kombájnok munkájának rossz megszervezése miatt Kasza Gyulát, a Csillagpusztai Állami Gazdaság Uzemegységvezetőjét, Szédely Károlyt, a Mezőkovácsházi, és Balatinszeri Állami Gazdaságok Ladi Gépállomási igazgatóját a minisztérium azonnali hatállyal felmentette és eljárást indított ellenük. Sági László, az Alsótekeresi Állami Gazdaság igazgatója hasonló okok miatt írásbeli megrovásban részesült, kizárva a kalászos terméseredmény után járó prémiumból és a mulasztásból származó veszteségért kártérítéssel tartozik államunknak.

/Jánost,

A földművelésügyi miniszter és az állami gazdaságok minisztere kötelezi a mezőgazdaság irányító szerveit, s a gépállomások és az állami gazdaságok igazgatóit, hogy a kombájnok idénytervét feltétlenül teljesítsék. A kombájnaratási terv teljesítéséhez szükséges területet még az aratógépek részére kijelölt terület rovására is biztosítani kell. A kombájnok részére kijelölt területet sem kézzel, sem aratógéppel aratni nem lehet. A kombájnó-
lással nyert kézi- és fogóterőt a behordás meggyorsítására és a gazoló kapálásra kell fordítani.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1955. július 25. 21 óra 55 perc

/A Kormányok^{leg} jobb. . . folyt./ k FM Br/PE P

A kedvezőtlen tavaszi időjárás következtében a szálas-takarmány hozama lényegesen kevesebb volt az átlagosnál, a jelenlegi idő azonban igen kedvező a másodvetésre, amellyel a korábbi kieséseket pótolhatjuk. Ezért az állami gazdaságok és a gépállomások igazgatói gondoskodjanak a másodvetési tervek teljesítéséről, mivel nagyobb területen kell vészenek másodnövényeket.

Rendkívül fontos kötelesség továbbá a talajnedvesség megőrzése, a gyomok elpusztítása érdekében a leiratott területeken a tarlóhántás azonnali végrehajtása. Ezzel a jövő évi termés alapjait kell leraknunk.

A földművelésügyi miniszter és az állami gazdaságok minisztere elvárja a mezőgazdaság vezetőitől és minden dolgozójától, hogy ezekben a napokban minden erőt latba vetve dolgozzanak a fenti feladatok végrehajtásáért, népünk kenyerének biztosításáért. /MTI/

V é g e

TL